

PUNTOS DE SUSCRICION.

En Santander: en la Administración, calle de la Compañía, núm. 5.—Fuera de la capital: en casa de los comisionados ó directamente á la administración.
—En Ultramar: D. Benito González Tánago, Obra Pia, 11, Habana.

LA ABEJA MONTAÑESA.

Periódico de intereses morales y materiales.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Santander: 8 reales al mes.
—Fuera de la capital: 9 reales idem.—En Ultramar: por seis meses 4 pesos y 2 reales.

Anuncios y comunicados.

A precios convencionales.

CORREO DE MADRID.

De los periódicos del día 3 tomamos las siguientes noticias:

—Ha vuelto á París, segun dice un colega, el ingeniero Sr. D. Amalio Maestre, comisionado de España en la Esposicion, con objeto de recoger los efectos mineralógicos allí exhibidos. El señor Maestre se propone cambiar los objetos enviados por los de otros países, consiguiendo así enriquecer el gabinete de nuestra escuela de minas con ejemplares nuevos que no existan en dicho establecimiento.

—Las noticias que han circulado en Madrid respecto de intimaciones hechas á la Villa de Madrid, que se halla ya en las aguas de Civita-Vecchia, han sido desmentidas oficialmente. Así lo ha oido la Epoca en los círculos mejor informados.

CORREO DE PROVINCIAS.

LEON.—La iglesia de Villanueva del Campo, diócesis de Leon, ha sido robada, llevándose los ladrones gran número de efectos y vasos sagrados. Los caicos tuvieron que fracturar la reja que conduce á la sacristía.

BADAJOS.—El domingo celebró una reunion el ayuntamiento de Badajoz, presidiendola el gobernador, el cual escitó á la municipalidad y mayores contribuyentes á que se trabajase para evitar que la carencia de granos diese ocasion á un conflicto. El municipio acordó adquirir un respetable número de fanegas de trigo, nombrando una comision que pasase á las provincias donde se vende mas barato aquel cereal y comprase las partidas que se acordaran por la misma corporacion. También se acordó que el precio del trigo y de las semillas alimenticias se fijase en el mercado por la autoridad, en vista de las contrataciones diarias.

ANDALUCÍA.—El criminal llamado Pacheco ha tenido un encuentro con la Guardia civil, del que ha escapado por su buena suerte, si bien no ha salido ileso. En la madrugada del 30 entre tres y cuatro se presentó el Pacheco en el cortijo llamado el Rubio, término de Posadas, provincia de Córdoba, en ocasion que se encontraban dentro del mismo el cabo segundo Redondo y tres guardias del puesto de Posadas. Informados estos de la persona que llamaba, por un chico que lo reconoció, se situaron detrás de la puerta; pero visto por el criminal huyó precipitadamente defendiéndose detrás del caserío y disparando tres tiros sin éxito á los guardias, los que á su vez dispararon contra él, primero el cabo á quemal-

ropa, faltándole la carabina, y despues los demás. Con la oscuridad de la noche le perdieron de vista en direccion al Guadalquivir, y volvieron entonces al cortijo para apoderarse del caballo y efectos que el fugitivo dejó abandonados, consistentes en un capote de paño, unos calzones de piel de oveja, unas alforjas, un saco para cebada, varias herraduras y un morral. Sabedor de este suceso el alférez comandante de la línea de Posadas, que con dos guardias se hallaba en la Jarilla, á media legua del Rubio, marchó al mismo punto, y reunida toda la fuerza practicó y continúa practicando un escrupuloso registro sin fruto hasta ahora. Segun noticias posteriores, el criminal Pacheco ha sido visto á legua y media de Córdoba, herido y desesperado por la persecucion de que es objeto. Parece que lleva vendada la cabeza y una pierna.

—Durante el mes de setiembre se han esportado del puerto de Málaga los frutos siguientes:

511,647 cajas de pasas; 2,936 seras id.; 18,952 barriles id.; 15,280 cajas id. de Denia; 1,614 cajas y 7,077 barriles de uva; 7,899 cajas y 4,584 seras de almendra; 28,143 arrobas de vino; 168,397 id. de aceite; 26,289 id. de higos; 11,124 cajas de limones; 165 id. de naranjas; 441 quintales de cáscara de id.; 155 arrobas de arroz; 32,965 quintales de plomo en barras, 645 id. en planchas y 180 en perdigones; 1,147 arrobas de naranjilla; 1,758 arrobas de garbanzos; 1,042 id. de pimenton; 2,842 cajas de ciruelas, y 4,655 barriles de aceitunas.

CATALUÑA.—La provincia de Barcelona es de las pocas que se distinguen por su acituid y perseverancia en la construccion de carreteras provinciales y vecinales. Estos dias se ha verificado la recepcion definitiva de las de Esplugá á Badalona, y de Manresa á Sampedor.

Se halla ya terminado el de San Vicente dels Horts á San Martin de Torrellas, próximo á la carretera general del Estado que conduce á las costas de Garraf; ha comenzado el de Cornellá á San Juan Despí y á San Feliú; el de San Baudilio de Llobregat á Santa Coloma de Cervelló; el de Vassarisa á la estacion de Olesa en el ferro carril de Zaragoza á Barcelona; el de Manresa á Rajadell; el de Aviñó á Artés; el de la Igualada á Bellprat por Monbuy y Miralles; el de Vich á Vilatorrada por Ribas de Orba; y se hallan muy próximos á ser terminados el de Centellas á Buleña, y el de Vich á Roda. Por último, deben emprenderse muchos otros en el mes que entramos, en el que la sembradora habrá ya terminado.

Estas noticias demuestran que los pueblos han llegado á conocer lo mucho que les interesa me-

jorar las indispensables vias de comunicacion que tanto contribuyen al desarrollo de la riqueza pública, y prueban tambien que están dispuestos á hacer los sacrificios necesarios para evitar los daños que la falta de buenos transportes ocasiona á los productores agricolas y manufactureros.

Ojalá les imitaran todas las provincias. —La diputacion provincial de Barcelona, presidida por el gobernador civil, celebró sesion el miércoles para ocuparse en los medios de cooperar á la realizacion del tan deseado ferro-carril de San Juan de las Abadesas. La corporacion se mostró animada del mayor celo á favor de esta inapreciable mejora, y acordó pasar el asunto á una de sus secciones que en un breve plazo ha de proponer los medios mas conducentes á realizar los deseos de la espresada corporacion, que deseamos ver coronados por un éxito completo y definitivo.

—Parece que la diputacion provincial de Barcelona, interpretando razones tan justas como atendibles, ha solicitado del gobierno trasladar á Tortosa y Reus las enseñanzas de aplicacion de agricultura é industria agregadas hoy al Instituto provincial de segunda enseñanza de Tarragona.

VALENCIA.—La escasez de la cosecha del aceite, que es muy general este año, se ha dejado sentir de un modo muy notable en toda la provincia de Valencia. Son muchos los pueblos en los que no se recojen las aceitunas, porque los jornales de la recoleccion importarian mas que el producto. El mercado de aceitunas para comer se ha resentido, hasta el punto de ser muy pocas, malas y caras las que se sacan á la venta en esta ciudad en el sitio de costumbre.

—El domingo por la mañana se suicidó en Castellon un jóven de veintin años: á pesar de los esfuerzos que se han practicado por la celosa autoridad judicial, no se ha podido averiguar la causa de semejante atentado.

—Dicen de Cullera, provincia de Valencia: «Despues de concluir la recoleccion del arroz á favor de un inmejorable tiempo y con rendimientos regulares, se hallan los cultivadores de este poblado á medio recolectar la importante cosecha del cacahuete, á favor del mismo tiempo y con resultados de igual índole.

Ambos frutos son buscados con avidez: ambos sostienen un precio razonable, pues el arroz en cáscara y con arista, se paga á 135 rs. cahíz y sin arista á 150 y el cacahuete á 7 1/2 rs. barchilla.

Ello no obstante, se observa como amortiguado el espíritu emprendedor de estos cultivadores, los cuales apenas pueden llevar adelante sus naturales compromisos, siéndoles imposible de todo punto emprender otros en mayor escala y con ese

aire que caracteriza á los que ven compensados con creces sus aanes.

Semejante acontecimiento, en mi sentir, reconoce por causales: 1.º el fin lamentable que cabe hacer años á las demás cosechas de las partidas de huerta de este término; 2.º las menguadas cosechas de arroz del último quinquenio; 3.º el daño que han recibido los huertos de naranjos; 4.º la falta de capitales á interés módico, que han hecho mas sensibles las tres causales primeramente anotadas.»

CORREO ESTRANJERO.

ITALIA.—Los primeros 3,000 hombres de la expedicion francesa que salieron de Civita-Vecchia para Roma, hallaron el ferro-carril cortado segun dice un periódico francés.

—La Villa de Madrid, vapor español que salió hace pocos dias de Rosas, ha llegado ya á Civita-Vecchia.

—Nada de positivo se sabe acerca del paradero de Garibaldi y de sus tropas.

—En Italia han sido disueltos por órden del gobierno los comités de socorro creados para proteger á los garibaldinos.

—Los buques franceses llegados á Civita-Vecchia son once, seis fragatas blindadas y cinco transportes con tropas. El 28 no pudieron anclar por efecto del mal tiempo. Hasta el 31 parece que no pudieron empezar el desembarque.

—El domingo 27 por la mañana se apoderó Garibaldi de Piombino que casi toca á las puertas de Roma.

El ejército pontificio estaba en los muros de la ciudad Eterna mandado, segun se decia, por un general francés llamado Prudhomme, que habia dado órden de mantenerse á la defensiva.

—La Correspondencia italiana del día 28 dice que Garibaldi habia intentado penetrar en Roma, pero que encontró una fuerte resistencia. El 28 se decia en Florencia que en Roma se estaban batiendo dentro y fuera de la ciudad, pero nada se sabia de positivo. Seguramente, dice el referido periódico, habrá una lucha encarnizada si no se puede evitar por medidas diplomáticas ó parlamentarias, y las probabilidades del triunfo están por los soldados pontificios. Garibaldi no lleva consigo mas que unos 6,000 hombres, mal alimentados, mal vestidos y mal armados, y no tiene mas que cuatro ó cinco cañones de campaña. Las tropas pontificias ascienden, por el contrario, á mas de 12,000 hombres, atrincherados en fuertes posiciones, abundantemente provistos de todo, poseyendo formidable artillería y reforzados sin

— 85 —

la venta de los bienes que aun conservaba, y entre ellos Grinselhof.

Este suceso produjo cierta impresion en el país, porque todos creian al noble anciano avaro y egocéntrico pero no arruinado.

Aunque la venta estaba disimulada con el pretesto de la partida de los dueños del país, sin embargo, corrió en breve la nueva de que Mr. de Ulierbecke se veia reducido á dar aquel paso para pagar sus deudas y que el padre y la hija estaban reducidos á la última miseria. Nada se ignoró; ni aun el motivo de su ruina, si bien se desfiguraban algunas circunstancias del préstamo hecho á su hermano.

Desde el fatal anuncio de la venta, el noble vivia aun mas retirado como para evitar toda esplicacion, y aguardaba resignado el día marcado para la venta.

En estos mismos dias habia recibido una carta de Gustavo fechada en Roma, carta que contenia á la par algunas líneas para Leonor. El jóven afirmaba que la ausencia, lejos de disminuir, habia hecho acrecer su amor, y que su única esperanza era poder realizar un dia sus proyectos de matrimonio, no obstante seguir su tio cada vez mas enérgico en su negativa.

Esta última parte era la menos á propósito para infundir esperanzas, y Mr. de Ulierbecke, en vista de ella, aconsejó á su hija que diese al olvido

— 88 —

Esta impresion duró un instante, y la venta comenzó con sujecion á las leyes.

De vez en cuando alguna de las personas allí presentes que habian tenido otras ocasiones de hablar á Mr. de Ulierbecke, se acercaban á manifestarle su sentimiento por lo ocurrido; pero le encontraban frio y reservado, viéndose obligados á guardar sus protestas de compasion ó de amistad. Habia en su conducta algo de grande y majestuoso que imponia respeto á los demás.

Y no obstante, si el rostro de Mr. de Ulierbecke estaba tranquilo y sereno, su corazón estaba destrozado al ver que uno por uno iba perdiendo los objetos que le rodeaban desde su niñez.

La venta tocaba á su fin, cuando por órden del notario se descolgaron de la pared los retratos de los ilustres antecesores del noble anciano. Como era lo que se presentaba á la venta de menos provecho para nadie, fueron todos adjudicados á los prenderos y especuladores, por lo poco que quisieron dar.

Esto fué lo mas duro para el noble anciano. En la venta de aquellos lienzos habia para él tanta ironía, que por primera vez el suplicio que desgarraba su corazón se pintó en su rostro; bajó los ojos y se abismó en profundas reflexiones, dejando por fin la sala sin poder dominar su emocion.

A mitad de la tarde de aquel día mismo, un silencio de muerte reinaba en Grinselhof; ya no habia nadie en los salones, nadie en los jardines,

— 89 —

nadie en las cercanías. La puerta estaba como de ordinario, cerrada, y la calma acostumbrada se advertia dentro, como si nada de particular hubiese ocurrido en aquel recinto.

A los pocos instantes dos personas aparecieron á la puerta de la casa: eran un anciano y una jóven. Ambos estaban de luto y llevaban un pequeño lio en la mano, como si fueran á emprender algun viaje.

Difficil era reconocer bajo aquel humilde aspecto á Mr. de Ulierbecke y su hija, y no obstante, al punto se reconocia en ellos dos personas que se desprendian de las comodidades y entraban en la esfera de los pobres por primera vez. Leonor bajó en traje de percal de luto; era siempre la jóven distinguida que hemos conocido al principio de esta historia; y el noble anciano, con su leviton cerrado hasta el cuello, era siempre el noble arruinado, el hombre de elevada procedencia.

Las facciones del anciano aparecen alteradas, pero es difícil adivinar si revelan alegría ó dolor: las de la hija demuestran menos abatimiento, y sin embargo, sus ojos no pueden ocultar una lágrima al abandonar aquellos sitios, donde corrieron sus primeros años; aquellos cariñosos amigos de su infancia, aquellas eurasadas bajo las cuales escuchó los primeros juramentos de Gustavo...

Dominando sus propias emociones, daba el brazo á su padre, espiando con ansiedad los afectos que se pintaban en su rostro, y animándole con

cesar por nuevos reclutas llegados de Francia, Bélgica y otros países.

—Se anuncia la próxima aparición de un manifiesto dirigido por Pío IX, *urbi et orbi*, recordando la conducta que ha seguido en la cuestión italiana desde su advenimiento al trono pontificio. En este documento, que terminará por un llamamiento hecho al mundo católico, se referirá la manera con que ha sido tratado el Papa por los diferentes gobiernos de Europa.

—Las tropas pontificias que se habían replegado hacia Roma parece que habían recibido orden de tomar la ofensiva tan pronto como se tuviera noticia del desembarque de las francesas y de su dirección hacia la capital.

—El gabinete de las Tullerías ha rechazado por dos veces las proposiciones de Italia para una intervención combinada en los Estados Pontificios; pero como Víctor Manuel se hallaba ya decidido á seguir los impulsos de la opinión de su pueblo, antes que humillarse de nuevo á la política francesa, dió el orden de avanzar al ejército, no sin haber sostenido una viva discusión en el seno del Consejo de ministros.

—El coronel D'Argy, comandante de la legión de Antives, ha dirigido una carta al encargado de negocios de Francia en Roma, desmintiendo la noticia publicada por *La Reforma* de que había dado la orden á sus soldados de fusilar á los garibaldinos que cayesen prisioneros. Los 200 prisioneros hechos por las tropas pontificias son tratados, por el contrario, con todas las consideraciones que merece su suerte. Así al menos lo asegura el citado coronel.

—*L'Etendart* asegura que las tropas pontificias han evacuado todas las poblaciones del territorio de la Santa Sede, concentrándose en Roma y Civita-Vecchia. Añade que al mismo tiempo que el ministerio Menabrea daba la orden á las tropas de penetrar en el territorio pontificio, simulaba adoptar medidas energéticas contra el partido exaltado. Confirrase que la invasión se ha llevado á cabo «sin el consentimiento de Francia.»

—Asegúrase que el general Durando obtuvo una recepción del Santo Padre por mediación del encargado de negocios francés M. Armand. El general italiano suplicó á Pío IX en nombre de su gobierno que se dignara aceptar la intervención del ejército italiano para librar á las provincias romanas de los garibaldinos, comprometiendo bajo todo género de seguridades á respetar la soberanía pontificia, proposición que fué rechazada por Su Santidad.

—Los periódicos de Florencia dicen que allí se cree en un secreto acuerdo entre Víctor Manuel y Napoleón.

La *Opinione* del 29 dice lo siguiente:

«Según las últimas noticias de Roma, Garibaldi estaba en Villa-Spada al frente de 5,000 voluntarios. Las tropas pontificias en número de 14,000 hombres estaban concentradas, parte en el interior de Roma y parte en las puertas. En los reductos levantados en las afueras se habían colocado piezas de artillería.

—Un despacho telegráfico de Florencia anuncia que la resolución del rey Víctor Manuel de

que pasaran sus tropas la frontera romana se tomó después de una viva discusión en el Consejo de ministros, á causa de la noticia recibida durante el día de que el gobierno francés rechazaba energicamente la proposición de una intervención combinada.

La negativa del gabinete de las Tullerías se formuló de nuevo en la reunión de los ministros del miércoles por la mañana.

—Uno de los periódicos más moderados de Italia, *La Nazione*, en su número del 29 dice lo siguiente:

«El manifiesto publicado por la *Gaceta* ha producido una profunda impresión. El país, digámoslo francamente, ha quedado sorprendido. A la agitación, á la casi anarquía de estos últimos días ha sucedido de repente la palabra del gobierno, palabra clara, enérgica, que ha querido disipar todas las ilusiones poniendo en claro los peligros que nos amenazan. Hubiera podido darse al manifiesto mejor forma, pero la política proclamada por el gobierno es la que ha sido sancionada por el Parlamento en diversas ocasiones relativamente á la cuestión romana. Esta cuestión no debe ser resuelta por la diplomacia. Su solución no pertenece á Europa, sino á los romanos. Esperamos que este será el sistema político adoptado.»

—Las tropas italianas han entrado por todos lados en el territorio pontificio. Al Norte, han avanzado por la carretera que va desde Aquapendente á Roma, y que pasa por Bagnoregia y Viterbo hasta llegar al paso del Tíber por Puente Molle. Al N. E. marchan por Terni, Narni, Civita Castellana, siguiendo la carretera que se cruza con la de Aquapendente en Monterosi. Desde Orte avanzan también hacia la misma carretera de Civita Castellana, y por último, al Sur han entrado por Sora y Ponte Corvo, siguiendo á Frosinone por la vía férrea que une á Nápoles con Roma.

FRANCIA.—El 31 llegaron á Tolon cinco trenes con seis escuadrones de caballería para ser enviados inmediatamente á Italia.

—Escriben de París que ha sido inmensa la sensación producida en las Tullerías por la entrada del ejército italiano en los Estados Pontificios contra la expresa voluntad de las Tullerías. Una guerra, que parecía imposible entre Francia é Italia, empieza á tenerse por cosa probable, y en París se hablaba ya de la ocupación de Ancona y de la concentración en Saboya del ejército de Lyon.

—*El Avenir National* dice que se tiene por segura la existencia de un tratado secreto de alianza entre Prusia é Italia.

—El jueves por la tarde circulaba en París el rumor de que el ministro de Italia había recibido sus pasaportes, y que el encargado de negocios franceses en Florencia había pedido los suyos al gobierno de Víctor Manuel.

—*La Patrie* del mismo día dice, que el gobierno francés ha dirigido una enérgica protesta contra las resoluciones adoptadas por el gobierno italiano.

—Todos los trasportes de guerra que se encontraban en los puertos de Brest, Lorient y Rochefort, se están reuniendo en Tolon para embarcar tropas.

—De París siguen dando cuenta de los preparativos militares que se están llevando á cabo en Francia. Con ser en mayor escala de lo que se necesita para vencer la insurrección garibaldina, no llegan ni con mucho al grado que sería preciso para hacer la guerra á Italia. Además del ejército de Lyon, dispuesto todo para embarcarse en Tolon, ha recibido aviso para marchar á la primera orden la división del general Picard, perteneciente al cuerpo del ejército de París.

—La Exposición Universal estará abierta hasta el próximo domingo.

—El mariscal Niel y M. de Moustier han despedido el 31 con el emperador, permaneciendo mucho tiempo en la cámara imperial.

—El balance del Banco publicado el 31 indica un aumento de 58 millones en la cartera, y cerca de 50 en la salida de billetes.

—Continúan sostenidos los precios en los mercados de granos de Francia y del extranjero. Las veptas son muchas y el precio en alza en Marsella. Los trigos han subido el 31 un franco en aquella población.

Conocida ya en París la decisión del gobierno italiano de ir á Roma con ó sin los franceses, los periódicos ministeriales del vecino imperio se echan á discurrir sobre las consecuencias de esta nueva complicación. *El Constitucional*, órgano del ministro de Negocios extranjeros, M. de Moustier, no vaciló en asegurar que la guerra entre Francia é Italia es evidente y necesaria para salvar el honor del pabellón francés; pero *La Patrie*, más cauto y más previsivo, cree que aun después de la ocupación de Roma por los soldados italianos, encontrará medios el gobierno de las Tullerías para dejar á salvo su dignidad y sus compromisos, sin acudir á la guerra, salvando á la vez la monarquía italiana de los peligros que la amenazan.

El telégrafo del palacio Pitti, concluye *La Patrie*, comunica al de las Tullerías una declaración de guerra: pero el palacio de las Tullerías responderá con un generoso llamamiento de Víctor Manuel, convertido en un soldado de Garibaldi, hecho á Víctor Manuel soldado de Solferino.

—La suscripción abierta en los periódicos católicos franceses para socorrer al Papa, pasaba ya el día 30 de ochocientos mil francos.

El periódico *la Union* había recaudado 221,000, de los cuales 50,000 habían sido dados por el duque de Luynes; el *Univers* 209,000. A la *Gaceta del Mediodía* de Marsella había enviado el conde de Fabrau 40,000 francos.

PRUSIA.—*La Correspondencia de Berlín*, periódico tenido por órgano de Bismark, ha publicado un artículo titulado *Prusia é Italia*, que ha causado bastante impresión por varias de las declaraciones que hace. Las tendencias de Italia á la unidad, dice que es análoga á la de Alemania, y que por esta consideración y por el recuerdo de la fraternidad que existió en una guerra reciente, existen espresivas simpatías entre Prusia é Italia que aunque por caminos distintos van á un fin idéntico; y que todo ataque á uno ú otro país será una tentativa peligrosa para el orden y la paz de Europa.

—Los hannoverianos refugiados en Suiza, acusados de conspirar contra el gobierno prusiano, han sido amnistiados por el rey.

AUSTRIA.—El emperador Napoleón ha sido nombrado coronel de un regimiento austriaco, distinción honorífica que á escepción del czar no ha sido concedida á ningún príncipe que no sea alemán.

Los periódicos de Viena se muestran en lo general conformes con una alianza franco austriaca.

RUSIA.—La junta nombrada por el emperador de Rusia para proponer una reforma arancelaria tiene muy adelantados sus trabajos. La mayoría es favorable al sistema protector, conforme con los deseos de los fabricantes rusos.

BÉLGICA.—La reciente decisión del ministro de la Guerra de Bélgica sobre la instrucción de los soldados, ha sido muy bien acogida, y se espera que dentro de poco no habrá ningún nuevo licenciado del ejército que no sepa leer y escribir.

TURQUÍA.—El cólera está haciendo grandes estragos en la Meca. Entre las víctimas se citan Vedschi-Bajá, gobernador de aquel territorio, y varias personas de su familia.

PORTUGAL.—En Tras Os montes han dado principio los trabajos para la explotación de una mina de estaño, estableciéndose para el laboreo una maquinaria nueva y de gran potencia que se cree produzca buenos resultados.

ESTADOS-UNIDOS.—Escriben de los Estados Unidos que el secretario de Estado Mr. Seward ha manifestado su convicción de que los demócratas triunfarían en las elecciones de Nueva-York que deben verificarse en noviembre, y que aunque suceda así, él no presentará su dimisión.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

París 2.—La primera división del ejército expedicionario francés ha desembarcado en Civita Vecchia, en número de 15,000 hombres.

El general Cialdini ha entrado en los Estados Pontificios mandando el ejército italiano de ocupación.

Las municipalidades de los pueblos ocupados se constituyen en comités de gobierno en nombre del rey de Italia.

El ayuntamiento de Frosinone ha votado al mismo tiempo un plebiscito desmintiendo la noticia de la entrada de las tropas italianas en Roma.

El *Moniteur* de la tarde dice que el general Dumont ha debido entrar en Roma con la brigada de su mando el día 31.

Garibaldi ha vuelto á su posición de Monte Rotondo.

La Abeja Montañesa

SANTANDER 5 DE NOVIEMBRE.

Llamamos la atención sobre las siguientes observaciones contenidas en un suelto de la *Union Mercantil e Industrial*:

«La comisión real que se ocupa en In

una energía que ella estaba muy lejos de sentir. Padre é hija se dirigieron lentamente hacia la Granja, que como sabemos estaba á la entrada de Grinselhof: á la puerta estaban el arrendador y su mujer.

—Señora Berta, dijo el anciano con acento sereno, venimos á despedirnos de vos.

La arrendadora con el corazón oprimido examinó un instante á los viajeros y llevó el delantal á sus ojos.

—Conque es verdad, señor?—esclamó el arrendador conmovido.

—Conque dejais á Grinselhof, y acaso no os volveremos á ver?

—Vamos, mi buena Berta, dijo el anciano tomando la mano de la arrendadora, no lloreis por eso. Ya veis que nosotros soportamos con resignación nuestra suerte!

La noble mujer quiso articular algunas frases... pero fué inútil. Su emoción no la dejaba hablar.

Después de un instante de meditación el arrendador esclamó con tono resuelto:

—Señor, permitidme decirnos una cosa á vos... á vos solo!

Mr. de Ullierbecke le siguió al interior de la Granja, y el arrendador después de convencerse de que nadie los oía murmuró:

—No sé cómo decirlo lo que desearé... Apenas me atrevo... pero verdad que no os enfadareis?

les aquellas prendas que hubieran podido pasar desapercibidas por ser propias de habitaciones interiores ó escusadas.

El infeliz creyó que era el último sacrificio que le quedaba que hacer, pasar la noche trabajando en beneficio de sus acreedores: hasta ese extremo llegaba su probidad. Nada, por otra parte, había sustraído ó reservado, admirándose entre los objetos destinados á la venta juegos de cama, y hasta ropa blanca, pertenecientes á su uso, ó al de su hija.

A las diez, la sala donde debía tener lugar la licitación estaba llena de gente, y muchas damas y caballeros distinguidos se mezclaban á los usureros que iban en busca de hacer negocio: también se veían campesinos atraídos por la curiosidad, que comentaban á su modo la inesperada ruina de Mr. de Ullierbecke, inventando sobre ella mil epigramas.

A las diez y media se dió la señal de venta: el hijo del arrendador era el que publicaba, el notario el que iba apuntando los objetos tasados ó vendidos, y el mismo Mr. de Ullierbecke el que presidía.

Su aparición causó un movimiento de sorpresa general: todos cachichearon; todos se empinaban para descubrir aquella noble cabeza, tan digna en medio de su desgracia; y unos se sentían movidos á piedad, y otros solo arrastrados por un sentimiento de indiferencia ó sarcasmo.

aquel desgraciado amor que solo le proporcionaría amarguras.

Ahora que la ruina de su padre era pública, la joven comprendía que debía con doble motivo renunciar á su amor... y olvidarle era imposible: la imagen de Gustavo llenaba todo su corazón!

Cump'la religiosamente las promesas que él le exigiera al partir, y pronunciaba en sus oraciones el nombre de su amado, y repetía sus promesas á la sombra de aquella enramada donde las había pronunciado por vez primera...

También por este tiempo recibió Mr. de Ullierbecke una carta en que le notificaban la muerte de su hermano, de aquel hermano origen de todas sus desdichas, acaecida en América. Parecía que Dios quería por todos los medios probar su fortaleza.

Mr. de Ullierbecke lloró á su hermano, á quien amaba mucho; pero en breve sus ojos se enjugaron para contemplar su propia suerte...

Por fin el día de la venta llegó.

Desde muy temprano Grinselhof se vió invadido por multitud de gentes que, unos por comprar realmente, otros por curiosidad, recorrían las habitaciones apreciando para sí lo que podrían valer los objetos en ellas reunidos.

El desgraciado anciano, auxiliado por su hija, había pasado toda la noche anterior en limpiar y realizar los objetos que habían de ponerse á la venta, á fin de que ofreciesen por ellos mayor cantidad, trasladando á las habitaciones principa-

glaterra de los asuntos que se relacionan con los caminos de hierro, ha presentado su informe relativamente á las indemnizaciones que deben acordarse á los viajeros que son víctimas de los siniestros que ocurren en los ferro-carriles. El mencionado documento es digno de estudio.

La comisión inglesa es de parecer que las compañías deben ser responsables de todos los accidentes, cualesquiera que estos sean, que resulten del transporte de los viajeros, exceptuando los accidentes que reconozcan por origen la negligencia ó la imprudencia personal de los viajeros. Cree además que debe fijarse dicha indemnización según la clase del carruaje que ocupe el viajero, añadiendo, por último, que todos los viajeros, sin distinción de clase, tienen derecho á tomar un seguro por la suma que designen, pagando la prima que determine la tarifa.

Con el objeto de evitar fraudes, propone la comisión que la petición de indemnizaciones debe formularse en un plazo determinado, concediendo por otra parte á las Compañías el derecho de hacer reconocer por médicos de su confianza á las personas que soliciten el seguro.

Uno de los miembros de la comisión, en un voto particular, es de parecer que las indemnizaciones sean proporcionales á las sumas que paguen los viajeros, como aconteció en los seguros contra incendios, en los siniestros marítimos y en los seguros sobre la vida.

Por lo que hace á la responsabilidad en que incurren las compañías por todos los accidentes, la jurisprudencia actual en Inglaterra admite que pueden existir defectos ocultos en la construcción de los carruajes y locomotoras, y en este caso libra á aquellas de toda responsabilidad, siempre que se trate de defectos que solo el ojo microscópico de la ciencia puede descubrir.

Los tribunales franceses se pronuncian igualmente en favor del sistema de responsabilidad de las Compañías explotadoras de caminos de hierro. Por una decisión del Tribunal de Comercio del Sena se declaró que la rotura de un eje durante la marcha de un tren no constituye un caso de fuerza mayor, ni pone á salvo la responsabilidad de la Compañía. Al reclamar contra dicha sentencia la empresa ante el tribunal de Casación, fué desechada su apelación.

En España, desgraciadamente, la jurisprudencia industrial y en primer término la que se contrae á los caminos de hierro, se encuentra, por decirlo así, en mantillas, y en verdad que no han faltado disposiciones contradictorias.»

CARRERAS MILITARES.

Nadie puede desconocer la importancia que el Real decreto de 23 de abril último ha dado á estas carreras. Si se atiende á que las de infantería y caballería se han reducido á dos años de academia, y á que son casi las únicas en que no se exige el grado de bachiller en filosofía, tan largo y costoso, se comprenderá el gran desarrollo que ahora y cada vez más están tomando todas las carreras militares; pero si bien es verdad que el tiempo de permanencia en las academias es muy corto, hay necesidad de prepararse para el ingreso en ellas con una porción de asignaturas que hacen algo difícil esta preparación, particularmente para aquellas poblaciones que no cuentan con los elementos necesarios.

Con objeto de aminorar estos inconvenientes y de poner estas carreras al alcance de todas las fortunas, se ha establecido en Valladolid un Colegio preparatorio, fundado y dirigido por un antiguo oficial del arma y colegio de caballería, el cual por los antecedentes de su Director, la notable

economía en los precios de asistencia, y las ventajas de la localidad, creemos que ha de proporcionar grandes beneficios á los que en nuestra provincia piensen dedicarse á la carrera militar en cualquiera de sus armas é institutos.

Creemos que lo dicho es suficiente para que nuestros suscritores conozcan la existencia de un establecimiento único en su clase en toda la zona del norte de España, remitiendo al que desee mas detalles, así como reglamentos etc., al Director de dicho Colegio D. Blas Lopez Morales, calle de Isabel II, núm. 16, Valladolid.

VARIEDADES.

CARTAS PARISIENSES.

(Conclusion.)

Cada asesinato que se comete en Francia me recuerda la observación que me hizo una noche en el Passage Jouffroy uno de mis mas queridos amigos.

—Se me figura que aquí debe haber una pasión muy desarrollada! —me dijo.

—Cuál?

—La codicia.

—En qué lo conoces?

—En que todo el mundo habla de dinero. Por donde quiera que voy, la nota dominante en la confusa algarabía que llega á mis oídos (mi amigo no conocía el idioma) es la palabra francos!

En efecto, los francos son aquí el alma de todas las conversaciones y el móvil de casi todos los crímenes.

Cada uno de los siete pecados capitales suministra en España, en Italia y en los demás países de Europa su respectivo contingente al presidio y al patíbulo.

En Francia, de cien asesinatos, los noventa y seis tienen su origen en la codicia.

De ahí la ferocidad de los criminales franceses y el fenómeno de ver con frecuencia en el banquillo de los acusados á personas instruidas, como el médico La Pommérais y madama Frigard.

El imperio casi esclusivo de ese pecado capital debe contribuir tambien á que Francia sea la tierra clásica de los asesinos especialistas.

Cuando un criminal descubre aquí un filon, sigue explotándole hasta el día en que da de bruces contra la guillotina.

A Dumolard, el estrangulador de las criadas sin colocación, sucedió Philippe, el degollador de las palomas de vuelo nocturno.

Detrás de la Veisseire, ingeniosa matrona examinada que llegó á formarse una renta mandando angelitos al cielo y embolsándose la pensión que le pagaban las infelices madres que creían á sus hijos buenos y sanos en poder de una nodriza, aparece en escena el terrible Avinain, descuartizador de los vendedores de forraje.

Carlos Avinain es un antiguo carnicero y ex-presidario de Cayena.

La maestría con que descuartiza á sus víctimas prueba que su larga permanencia en la colonia penitenciaria no le ha hecho olvidar su primer oficio.

Su manera de operar no podía ser mas sencilla:—alquilaba un casucho ó un cobertizo en un sitio apartado y próximo al Sena, compraba en las ferias de la *baulienne* un carro de paja ó de heno, y hacia que se le llevaran á domicilio. Una vez allí, y so pretexto de que no le era posible efectuar el pago hasta el día siguiente, invitaba al vendedor á aceptar su hospitalidad. En cuanto el pobre marchante se quedaba dormido, Avinain le rompía el cráneo á martillazos, le descuartizaba, á fin de facilitar el transporte, y le tiraba á pedazos al río. Hecho esto, vendía la paja, el carro y los caballos, se guardaba el dinero, cambiaba de domicilio, y á otro!

¡Horroriza la idea de que semejantes fieras tengan figura humana!

Avinain despachó dos víctimas al otro mundo en el corto espacio de cuatro meses.

Gracias á que la policía descubrió pronto su especialidad y le cortó los vuelos al segundo asesinato. De otro modo, á la vuelta de un par de años y al paso que iba, este furibundo descuartizador de hombres hubiera tenido sobre la conciencia un cementerio tan numeroso como el de la parvulicida Veisseire.

La cabeza de Avinain irá á reunirse con la de sus víctimas un día de estos:—el tribunal acaba de condenarle á la última pena.

Santa y benéfica matrona á quien tan fervientes invocaciones dirijan no há mucho tiempo todos

los órganos de la prensa europea, ¿qué es de tí? ¿á dónde te has ido? ¿qué región tienes el vuelo?

En Bretaña, te escarnecen las cargas de caballería que provoca el espectro del hombre.

En París, te acuchillan los príncipes y los condes, los periodistas y los diplomáticos, á fin de echar en singular combate un remiendo al honor, desgarrado por las mordeduras de la envidia, de la vanidad y de los celos.

En Italia, te persiguen sable en mano por un giron de territorio, y el rumor de los tambores y de los zafarranchos te ha hecho abandonar las risueñas costas de la Provenza.

¿Á dónde te has ido, dulce protectora de la industria, del comercio y de las artes?

El pan sube á cien codos sobre el nivel del bolsillo del operario, los valores públicos bajan, las fábricas que no son de fusiles disminuyen su personal, las quiebras aumentan, las sociedades de crédito se disuelven por desquiciamiento espontáneo con maravillosa desvergüenza, los rateros se organizan, y, para colmo de males, el termómetro sigue el ejemplo de la bolsa y descendiendo con inquietadora rapidez.

Paz de mi alma, si has tendido tus blancas alas hácia las célicas esferas, has hecho perfectísimamente.

De quedarte en el mundo, y, sobre todo, en este bendito París, el menor de tus riesgos hubiera sido morirte de inanición.

Por todo alimento espiritual hubieras tenido el Código que la condesa de Bauville acaba de dar á luz, código que su autora llama *del ceremonial* y que no es sino la cartilla del servilismo y de la necesidad humana.

Por todo alimento material, los panes de fantasie que tan hábilmente confeccionan los cacos de la levadura.

Permíteme, desventurada paz, que dedique algunos párrafos á estos famosos panes, porque me están haciendo cosquillas desde que, por mal de mis pecados, los comí por la primera vez.

La ley castiga aquí, lo mismo que en Valladolid, á los que engañan al público en la cantidad ó en la calidad de la mercancía.

¿Por qué privilegio esclusivo pueden los panaderos franceses robar impunemente al consumidor?

Lo ignoro.

Pero es lo cierto que la policía, que persigue sin descanso á los que, sin duda por un excesivo celo religioso, nos bautizan la leche y el vino, deja que los fabricantes de pan imiten á los de tul y que sigan haciéndole de ilusión, con grave detrimento del estómago del prójimo.

El que por su desgracia le tiene delicado y no puede engullir la adulterada miga de las gigantes cas vasallonas que se venden por kilogramos, se ve en la precision de pasar por las horcas caudinas de la *fantasie*.

Un pan adornado con semejante epigrafe es lo mismo que una mujer con miriñaque:—se imagina uno que tiene entre manos una libra y apenas hay cuarteron y medio.

Esto sentado, la tal *fantasie* les parecerá á ustedes un tapa-robo (*cuidado con las erratas, señores cajistas*) mas trasparente que un cendal de gasa.

Pues, no señor; esa palabra es una razon de tanto peso en la balanza de las panaderías, que hace inclinarse la frente al consumidor mas tenaz.

—A cómo está el pan, señora?

—A veintidos sueldos.

—De cuánto es este?

—De á dos libras.

—Pues allá van cincuenta y cinco céntimos; pero haga usted el favor de pesármelo, porque me parece muy chico.

—Ese pan no se pesa.

—Por qué?

—Porque es de *fantasie*.

Tras este diálogo, el consumidor coje su telera y va á pesarla á la tienda de enfrente.

Cuánto le falta?

Trescientos gramos sobre mil.

Al salir á la calle, busca á un agente de policía.

—Esa panadera es una ladronal—le dice:

—Pues qué ha hecho?

—Que á este pan, que yo he pagado como si tuviera dos libras, le falta la tercera parte.

El agente mira el pan, se encoja de hombros y vuelve la espalda, murmurando:

—Toma! si es de *fantasie*!

Corolario:

En París, la fantasía es el robo.

En cuanto al pan, entre la probidad y la abundancia, se halla en camino de convertirse en artículo de lujo.

FEDERICO DE LA VEGA.

París, 30 de octubre de 1867.

Flores y mujeres.—La flor tiene color, corona y perfume: la mujer tiene cuerpo, alma y estudio.

Las flores se cierran á un viento fuerte, y se abren á un céfiro ténuo: las mujeres son sordas á los consejos mas rectos, y blandas á la más débil de las alabanzas.

La mujer está defendida por el candor y por la dignidad.

La flor que admite á la abeja en sus pétalos pierde pronto su color y se marchita.

La mujer, á fuerza de adulaciones, llega á creerse que es bella y para en necia.

Las mujeres necias y las flores marchitas tienen su punto de contacto: aquéllas aparentan ser algo y se hacen mas necias aun: estas, si se atreven á erguirse sobre su tallo, caerán al esfuerzo sacado de su debilidad.

La lozanía de las flores depende de la mano del jardinero; la bondad de la mujer es casi siempre hijo de los consejos de sus padres.

La trapense de Irlanda.—Acaba de morir en el condado de Wexford, en Irlanda, una mujer singular. Se llamaba Moly Norilla, y hacia muchos años que se ganaba la vida como el último mohicano, de la caza y de la pesca. Se habia construido por sí misma una cabaña en una roca con los restos de un naufragio, con musgo y plantas marinas; y se habia fabricado un lecho, una mesa y varias sillas.

Llevaba un traje raro, pues se componia de grandes botas, pantalones de sagra, una blusa atada por la cintura por medio de una correa de cuero y un sombrero de anchas alas. Iba armada de un gran baston, y podia rivalizar por la seguridad de sus golpes con los mas robustos campesinos.

Ella llevaba al mercado, los mejores pescados y las piezas mas superiores de caza.

En su cabaña se trataba muy bien, y habia abundantes copas de whisky.

Habia llegado ya á una edad avanzada, y no podia cazar en la actualidad, porque habia perdido el uso de la mano derecha á consecuencia de haber reventado su escopeta al tiempo de matar una pieza de caza.

Como era muy hábil, cazaba con lazos muy ingeniosos, pollas de agua y otras aves de pequeña talla. Se hacia ella todos los trabajos de la casa, y ni aun en su juventud se la vio acompañada de ninguna persona.

Cuando sacaron de la choza su cadáver, encontraron en un rincon oscuro una piedra que tenia una argolla; tiraron de ella, y hallaron en un saco de piel de nutria groseramente cosido unos 60,000 reales en monedas inglesas. Tambien habia unos papeles escritos con caracteres estraños, que hasta ahora no se han podido descifrar.

Cantares.

La esperanza es el sueño del desvelado, y si este sueño pierde, pierde el descanso: que el hombre vive dormido en la esperanza, mientras existe.

El amor es un bicho, que cuando pica, no se encuentra remedio ni en la botica; porque sus males, si el cura no los cura, son incurables.

SECCION MARÍTIMA.

BUQUES ENTRADOS.

Lancha Nira. Sra. de la Antigua, de 12 ts., capitán D. E. Piedra, de Santoña con 4,655 kilogramos hierro de varias clases á D. C. Jado.

BUQUES DESPACHADOS.

Vapor Campeador, de 293 ts., cap. D. P. Ferrandiz, para Cádiz con 2,045 sacos harina.
Id. Primero de España, de 47 ts., cap. D. V. Alonso, para Bilbao con ladrillos y otros efectos.
Id. Vizcaino-Montañés, de 56 ts., cap. D. R. Goicoechea, para id. con duelas y otros efectos.
Quechemarin Correo de San Sebastian, de 14 ts., cap. D. J. Sarría, para Deva con carbon.
Patache Jóven Inocencia, de 47 ts., cap. don I. Rentería, para Gijon con madera y salvado.

CAMBIOS DE HOY.

Londres á 3 mths. del 26 de octubre á 50 y al 22 de enero á 50.
Newcastle pagadero en Londres á 3 mths. del 16 de octubre á 50.
Madrid á 8 div. 1/2 daño.
Cádiz á 8 div. 1/2 daño.
Descuento de pagarés á largo á 4 por 100.

CARBON SUPERIOR.

En la calle de los Remedios, núm. 14, se halla de venta á precios arregladísimos.

SANTANDER.

IMPRENTA DE LA ABEJA MONTAÑESA, á cargo de D. Salvador Atienza, editor responsable, calle de la Compañía, núm. 5, cuarto bajo.

SECCION DE ANUNCIOS.

Empresa de vapores-correos españoles DE LAS ANTILLAS Y SENO MEJICANO.

VAPOR-CORREO MENSUAL ENTRE COLON (ASPINWALL) Y LA ISLA DE CUBA.

Esta Empresa hace presente al público haber establecido el muy sólido y acreditado vapor de hierro

MOCTEZUMA

para un viaje mensual en el orden que á continuación se espresa.

IDA.

Día 24.—Sale	de la Habana á las doce del día y llega á	Nuevitass	el 26.
26.—	de Nuevitass	— Gibara	el 27.
27.—	de Gibara	— Baracoa	el 28.
28.—	de Baracoa	— Santiago de Cuba	el 29.
29.—	de Santiago de Cuba	— Kingston	el 30.
30.—	de Kingston	— Santa Marta	el 3.
3.—	de Santa Marta	— Cartagena	el 3.
4.—	de Cartagena	— Colon	el 6.

RETORNO.

Día 7.—Sale	de Colon	y llega á	Cartagena	el 9.
9.—	de Cartagena	—	Santa Marta	el 10.
10.—	de Santa Marta	—	Kingston	el 13.
13.—	de Kingston	—	Santiago de Cuba	el 14.
14.—	de Santiago de Cuba	—	Baracoa	el 15.
15.—	de Baracoa	—	Gibara	el 16.
16.—	de Gibara	—	Nuevitass	el 17.
17.—	de Nuevitass	—	Habana	el 18 por la noche.

CONSIGNATARIOS.

Nuevitass	Sres. D. Manuel Marquez y C.*	Kingston	Sres. Nunes Brothers.
Gibara	Longoria, Resal y C.*	Santa Marta	Bengochea Lafaurie y C.*
Baracoa	R. Alayo y compañía.	Cartagena	Macía é hijo.
Santiago de Cuba	Ros hermanos.	Colon	Manuel de Alcázar.

En la Habana se despacha por los Sres. San Pelayo y Herrera, Oficinas, 58.

NOTAS.

Los vapores de la Empresa del *Moctezuma* hacen escala en Santiago de Cuba dos veces al mes, desde cuyo punto se dirigen á Puerto-Plata, Santo Domingo, Mayagüez, Aguadilla, Puerto-Rico y St. Thomas.

La salida del *Moctezuma* de la Habana es posterior á la llegada del vapor-correo español trasatlántico y á la del paquete de la Mala real inglesa procedente de St. Thomas y Colon, que arriban sobre el 22 de cada mes.

La llegada del *Moctezuma* á la Habana es anticipada á la salida para Cádiz del vapor-correo trasatlántico que parte el 30.

En la Habana hay establecidas varias empresas de vapores que despachan sus buques semanalmente á New-York y otros á New-Orleans.

La compañía de correos españoles trasatlánticos tiene la comunicacion entre Sisal, Veracruz y la Habana, saliendo de este último puerto fijamente los días 8 y 22 de cada mes. Además están en la misma carrera vapores ingleses, franceses y americanos.

Las compañías de paquetes de vapor ingleses y franceses salen de la Habana para Europa dos veces al mes, pasando por St. Thomas.

Se hace presente á los Sres. Cargadores que el Agente de esta Empresa en Colon (Aspinwall) la respetable casa de D. Manuel de Alcázar, se hará cargo de encaminar los bultos de mercancías que se le consignen que hayan de atravesar el Istmo de Panamá y se ocupará del recibo y embarque en Colon de lo que se remita al retorno del *MOCTEZUMA* para los puertos de su itinerario.

VERDADERO LE ROY

EN LIQUIDO ó PILDORAS

Del Doctor SIGNORET, único sucesor, 51, rue de Seine, PARIS

Los médicos mas célebres reconocen hoy día la superioridad de los evacuativos sobre todos los demás que se han empleado para la

CURACION DE LAS ENFERMEDADES

ocasionadas por la alteracion de los humores. Los evacuativos de *LE ROY* son las mas infalibles y mas eficaces: curan con toda seguridad sin producir jamas malas consecuencias. Se toman con la mayor facilidad, dosados generalmente para los adultos á una ó dos cucharadas ó á 2 ó 4 Píldoras durante cuatro ó cinco dias seguidos. Nuestros frascos van acompañados siempre de una instruccion indicando el tratamiento que debe seguirse. Recomendamos leerla con toda atencion y que se exhiba el verdadero *Le Roy*. En los taponés de los frascos hay el sello imperial de Francia y la firma

En Santander, en las principales farmacias.

Véndese en Madrid al pormenor en las Farmacias de los Ss. CALDERON, Príncipe, 13; ESCOLLAR, plazuela del Anjel, 7. MORENO MIGUEL, Arenal, 4 y 6. — La AGENCIA FRANCO-ESPAÑOLA, 31, calle del Sordo, antes Exposicion extranjera, calle Mayor, 10, sirve los pedidos.



Aviso á los Alcaldes y Secretarios de Ayuntamientos.

En la imprenta de este periódico se hallan de venta los siguientes impresos arreglados á la modelacion oficial:

Modelos para cuentas de Alcaldes y Depositarios, con la documentacion correspondiente.

Recibos talonarios para las contribuciones territorial, industrial, de consumos y de patentes.

Estados de sanidad, semestrales y mensuales.

Papeletas de aviso y de apremio para las mismas.

Cargarémos y libramientos. Papeletas de juicios de paz y verbales. Papeletas de citacion para quintas. Filiaciones para quintos. Recibos para municipales. Relaciones de altas y bajas á la contribucion industrial y de comercio mandadas formar mensualmente por circular inserta en el Boletin Oficial del 26 de julio último.

Estados del impuesto por las caballerias y carruajes destinados á recreo y comodidad. Hojas de servicio.

La cuestion de Roma.

Folleto en defensa del poder temporal de la San-

ta Sede, por D. José Benitez Caballero, redactor de *El Pabellon Nacional*. Se vende á 4 rs. en la administracion de dicho periódico y en las principales librerías de la corte. Para pedidos de provincia, dirigirse al autor, Lavapiés, 22. La mitad del importe de la venta se destina á los ondos de Su Santidad.

Don Pedro Mendiri Lopez, Juez de primera instancia de esta capital y partido.

El lunes diez y ocho de Noviembre próximo, hora de las once de su mañana, tendrá lugar en la sala audiencia de este Juzgado el remate de las fincas siguientes:

Una casa de estragal y pajar situada en el pueblo de Parbayon, barrio de Cianca, lindante por el Norte carretera general y por el Saliente terreno del comun, valuada en setecientos veinte y seis escudos quinientas milésimas..... 726 500

Dos carros y un octavo tierra labrantía con algunos árboles frutales, cerrados sobre sí de pared seca, linda por Saliente con la dicha casa y Norte carretera general, en treinta y dos escudos..... 32

Veinte y tres carros de tierra labrantía en dicho barrio de Cianca, cerrados sobre sí de pared de cal y canto en parte y el resto de vallado, con algunos árboles frutales; lindan por Saliente iglesia y cementerio de la iglesia de Nuestra Señora de Cianca y Norte carretera general, tasados á once escudos carro, valen doscientos cincuenta y tres escudos..... 253

Cinuenta y dos y medio carros de tierra prado y erial de inferior calidad, situados en el referido barrio de Cianca, cerrados sobre sí de vallado; lindan por Saliente servidumbre del comun y carretera general y Poniente con D. Francisco Ceballos, tasados en doscientos treinta y seis escudos doscientas cincuenta milésimas, á razon de cuatro escudos y quinientas milésimas cada carro..... 236 250

Cinco carros de tierra prado regadío, situados en la Reguera de Cianca, que lindan segun la hijuela con el ferro-carril y don Acisclo Ruiz, tasados en setenta escudos..... 70

Cinco carros de tierra prado regadío, sin dividir de una pieza de veinte carros, en la mies de Cianca, sitio de la Reguera; lindan al Norte el ferro-carril y Sur herederos de D. José Pardo, tasados en sesenta escudos..... 60

Escudos milésimas... 1,377 750
Corresponden las fincas anteriormente insertas al huérfano D. Emilio Adolfo Peñil y Reguero, hijo de los ya finados D. Luis Peñil y doña Josefa del Reguero, vecinos que fueron de esta ciudad, y se rematan á instancia del curador ad-litem de dicho huérfano D. Francisco Peñil de la Riva, para con su producto cubrir los créditos dejados por aquellos.

Y para la debida publicidad se espide el presente anuncio que se insertará en el Boletin Oficial de la provincia. Dado y firmado en la ciudad de Santander á veinte y nueve de Octubre del mil ochocientos sesenta y siete.—Pedro Mendiri Lopez.—Por mandado de S. S.º, Ignacio Perez. 2-4

Para el alumbrado.

Petróleo purificado y Gasolina ó sea gas Mille.

Dichos líquidos se venden por mayor y menor en casa de D. B. Córpa. 2s 8-6

COMPRA DE CREDITOS Y PAPEL DEL ESTADO.

Se compran los créditos de La Tutelar, Caja Universal de capitales, Banco de propietarios, Banco de economías, La Peninsular, títulos del empréstito pontificio y los de la deuda española. Dirigirse en Santander á D. Antonio Carrillo, calle de Cervantes, núm. 3, piso segundo, quien contestará puntualmente á las proposiciones que reciba por el correo, si se le remite un sello de franqueo.

¡A reir!...

Almanaque de los Chistes PARA 1868.

Ilustrado con mas de sesenta caricaturas, y conteniendo multitud de cuentos, anécdotas, chascarrillos, epigramas y poesías de los Sres. Principe, Víctor Hugo, Blasco, Campoamor, J. M. Zorrilla, Osorio y Bernad, Oyero, Esquilache, C. C. Nuñez, etc. etc.

Un bonito tomo de 192 páginas, precio 4 reales.

Hállase de venta en Santander en las librerías de D. Luciano Gutierrez, Correo, núm. 12, y en la de P. Manuel María Ramon, calle del Correo.

Tambien podrá adquirirse dirigiendo cuatro sellos de á real en carta á favor de su editor don Jesús Gracia, Ave María, núm. 12, entresuelo derecha, Madrid.—Se vende en Santander en la librería de D. Fabian Hernandez, calle del Correo, 40-12

En el café del Oriente, casas del Sr. Sarabia, se venden batatas de Málaga superiores y peces de agua dulce propios para comedor, á precios arreglados. 4-4

MALES DE GARGANTA
Inflamaciones de la Boca

PASTILLAS DE DETHAN

CON SAL DE BERTHOLLET
(Cristalo de Potasio)

Recomendadas por los médicos de los hospitales de Paris, contra los males de garganta, el erupio, las anginas, acoraciones y costras las inflamaciones de la boca. Dan flexibilidad á la garganta, frescura á la voz, corrigen el mal aliento, destruyen la irritacion que causa el tabaco, y evitan los efectos tan demeritosos del mercurio para la dentadura.

OPIATA DE DETHAN

BIENEFICO CON SAL DE BERTHOLLET
Recomendado á las personas cuya dentadura se descarta ó mueve, cuya encías sangran, y á las que hacen ó hicieron uso del mercurio. Conserva blanca la dentadura.

ELIXIR Y POLVOS

BIENEFICOS CON SAL DE BERTHOLLET
Merced á su perfume y sabor agradable, sus calidades tonicas y refrescantes, son utilizados para el taponado, é indispensable para la conservación de los dientes.—Destruyen las inflamaciones y refrescan la boca produciendo una salivacion moderada y conveniente.— Usanse al mismo tiempo.

Precio en España: Pastillas, 16 rs.—Opíata, 16 rs.—Elixir, 16 rs.—Polvos, 10 rs.

DEPOSITOS:
En Paris, Dethan, farmacéutico, faubourg Saint-Denis, 90. — En Madrid, D. José Simón, caballero de Gracia, 1; — y en la Agencia Franco-Española, calle del Sordo, 31.

En Santander, en las principales farmacias.

Para la Habana.

Próxima á recalar á nuestro puerto y saldrá en todo el mes de noviembre la corbeta *CAROLINA*, recientemente formada en cobre. Admite un resaca de carga y pasajeros, quienes para el ajuste pueden entenderse con sus dueños Sres. Cortiguera, Cajiga y compañía, plazuela del Príncipe, ó Arcehero, núm. 4, Santander.

Para Barcelona y Marsella.

con escalas en Gijón, Rivadeo, Vivero, Ferrol, Coruña, Coreubian, Carril, Vigo, Cádiz, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Tarragona. Saldrá de este puerto el 6 del corriente (si el tiempo no lo impide) el vapor español nombrado

NON-PLUS-ULTRA.

su capitan D. Bartolomé Elmpart. Admite carga y pasajeros. Le despachan sus consignatarios los Sres. Perez y García, Muelle, núm. 18, é informarán los señores P. Larrinaga y compañía, Riverra, núm. 13.